

春融期“亮剑”——

交通执法部门强力治超保畅

公安「一窗通办」便民利企

本报记者李闯

为有效遏制春融期货车违法超限超载运输行为，保障公路运输和人民群众出行安全畅通，按照上级部门统一部署，市交通运输综合行政执法支队于3月10日至4月30日积极开展春融期治超工作。通过全体执法人员的共同努力，此次治超工作取得显著成效。

加强组织领导，精心安排部署

市交通运输综合行政执法支队高度重视此次春融期治超工作，成立了以支队长为组长的专项工作领导小组，统筹协调治超相关事宜。支队结合七台河地区实际，制定并印发了《春融期治理车辆违法超限超载专项行动实施方案》，明确工作目标、任务分工及时间节点，确保治超工作有条不紊地推进。期间，支队召开了3次春融期治超工作专题会议，传达上级部署，安排具体工作，要求全体执法人员提高认识，切实履行职责，严厉打击违法超限超载行为。

加大宣传力度，营造治超氛围

为营造良好的治超氛围，3月15日，支队联合省交通运输综合行政执法局鸡西分局及公安交警部门，在多个治超站举行春融期治超工作启动仪式。活动现场悬挂张贴30条横幅标语，设置4个宣传台，发放500余份宣传传单。支队充分利用电视、报纸、微信公众号等媒体平台，广泛宣传治超工作的重要意义、政策法规以及超限超载的危害，及时发布治超工作动态，曝光违法超限车辆。在超限检测点，执法人员还向过往货车司机现场讲解治超政策。支队通过开展多渠道、全方位的宣传，有效提升了运输从业者和社会公众对治超工作的认知度和支持度。

深化源头监管，压实主体责任

深化源头监管，压实主体责任

支队深化源头监管，对辖区内22家货运源头企业进行全面排查和登记，建立详细的企业档案。明确企业治超主体责任，要求企业配备必要的计量设备，严格执行货运车辆称重检测规定，严格检查出场(站)货运车辆，确保无超限超载车辆出站。采取定期抽查与不定期抽查相结合的方式，加强对货运源头企业的日常监管，有效遏制超限超载车辆从源头流出。

路警联合执法，加大管控力度

在路面管控方面，支队以固定治超站为依托，结合流动巡查，对重点路段、重点区域实施24小时严密监控。在多个治超站、宏伟治超站等重点部位设置检查点，严格检查过往货运车辆。为增加流动巡查频次，支队组成多个流动稽查小组，在国省干线公路、货运车辆必经路段开展不定时巡查，严厉打击逃避检测、绕行等违法行为。在此次治超工作中，支队联合公安交警部门开展了18次路警联合执法行动和11次夜检行动。在联合执法过程中，交通执法人员负责检测车辆是否超限超载，公安交警负责处罚违法驾驶员，双方密切配合，建立健全“信息共享、协同作战”工作机制，形成了强大的执法威慑力。

此次春融期治超工作共投入执法人员836人次，出动执法车辆209台次，检查车辆6143台次，查处超限超载违法车辆4台，其中“百吨王”1台，卸货货物77吨。市交通运输综合行政执法支队严厉打击违法超限超载行为，公路安全状况明显改善，减少了超限超载车辆对公路的损坏，延长了公路使用寿命，为群众营造了安全畅通的交通出行环境。货运市场秩序逐步好转，违法超限超载、恶意竞争等不良现象得到有效遏制，合法经营的货运企业获得了更好的发展空间，促进了货运行业健康稳定发展。

市交通运输综合行政执法支队负责人表示：“将以此次春融期治超工作为契机，持续保持治超高压态势，不断完善治超长效机制，加强与各部门的协作配合，切实保障公路畅通、人民群众出行安全。”

本报讯(记者李响)为深化公安政务服务改革，解决群众办事“多地跑”“折返跑”难题，自去年以来，市公安局积极探索，将茄子河公安分局富源派出所和勃利县公安局铁西派出所作为试点，推行“一窗通办”服务模式，这一举措方便企业和群众在家门口就能轻松办理多项公安业务。

近日，记者来到茄子河公安分局富源派出所，看到民警正有条不紊地为群众办理居民身份证业务。据了解，自去年开展“一窗通办”试点工作以来，茄子河公安分局富源派出所和勃利县公安局铁西派出所打破业务壁垒，整合服务资源，实现了户口、居民身份证、居住证、机动车驾驶证、违章查询、出入境管理等82项业务“一站式”办理。群众只需前往试点派出所的任一服务窗口，就能办理多项公安业务，真正做到了“进一扇门办所有事”。

“一窗通办”服务模式的推行，不仅节省了群众的时间和精力，也提高了公安政务服务的效率和质量。通过优化办事流程，整合业务系统，民警在一个窗口快速受理多项业务，避免让群众在不同部门之间来回奔波。市公安局还加强了对窗口民警的业务培训，确保他们熟练掌握各项业务的办理流程和要求，为群众提供更加专业高效的服务。

市公安局茄子河分局相关负责人表示，将总结试点经验，逐步扩大“一窗通办”服务模式的覆盖范围，让更多群众享受到便捷高效的公安政务服务，持续提升群众的获得感和满意度。

多部门联合宣传知识产权保护 助力推动创新发展

本报讯(记者刘雪莹)为加大知识产权保护宣传力度，增强公众尊重和知识产权保护意识，4月25日，市市场监督管理局、市信管局等多家单位在桃山区步行街开展了保护知识产权主题宣传活动。

活动现场，多家单位布置宣传台，悬挂宣传条幅，发放宣传册，向市民普及知识产权保护相关知识，解答市民咨询的问题。此次活动共发放知识产权保护宣传手册400余份，切实增强了市民对知识产权的保护意识，营造了尊重和保护知识产权的浓厚社会氛围。

市市场监管局工作人员表示，将紧紧围绕“知识产权与人工智能”这一主题，通过开展知识产权进社区、进企业和知识产权展览等宣传活动，广泛普及知识产权保护相关知识，加大知识产权保护力度，在全市营造崇尚保护知识产权的良好社会氛围，为我市高质量发展增添新活力。



市市场监管局工作人员向市民宣讲知识产权保护相关知识。

市场监管部门靶向帮扶强服务

本报讯(记者张天华)近日，市市场监督管理局新兴分局积极开展入企指导活动，助力企业提升运营水平。

在黑龙江省千弘食品加工有限公司，市市场监管局新兴分局工作人员检查了食品生产车间，与企业负责人深入交流，详细了解企业产品研发、知识产权管理等方面情况。公司相关负责人表示：“市市场监管局新兴分局帮助企业组建化验室，解决了食品化验问题，为企业提供了很多宝贵的建议，保证了食品安全。”

来到兴富街道富强社区，市市场监管局新兴分局工作人员重点查看了社区食堂的营业执照、食品经营许可证以及从业人员健康证明等，细致检查了食堂食品采购索证索票、进货查验记录制度落实情况，要求食堂严格把控食材采购源头关，确保采购的食材来自正规渠道，质量安全有保障。在食堂正式投入运营前，市市场监管局新兴分局就提前介入，主动与社区沟通，为食堂规划布局提出专业建议，助力优化场地、环境。富强社区负责人表示，为了更好地服务老人和孩子，在市市场监管局新兴分局的大力支持下，社区依托党群服务中心，引进第三方，建立了居家养老托幼托管所，让老人和孩子的管护得到有力保障。

市市场监管局新兴分局将继续深入企业，督促企业加强安全管理，为企业解决实际困难，保障企业做大做强。

祥和社区宣传引导文明停车

本报讯(曹志坤)为增强社区居民文明停车意识，维护社区道路畅通和消防安全，近日，祥和社区开展了规范停车宣传活动，通过线下发放宣传册和线上微信群推广相结合的方式，引导居民养成规范停车的良好习惯。

活动中，祥和社区在居民小区广场设立了宣传点，向过往居民发放《文明规范停放车辆宣传册》。宣传册内容通俗易懂，重点强调了规范停车的重要性，包括不占用消防通道、不碾压绿化带、按车位标线停放等要求。在发放宣传册的同时，社区工作人员及志愿者还讲述了近期社区内因乱停车引发的纠纷案例，耐心解答居民疑问，让居民深刻认识到乱停车的危害。活动共发放宣传册120余份，现场互动良好。居民表示，将自觉遵守停车规范。

为扩大宣传覆盖面，社区工作人员在居民微信群里发布了《文明停车，共建和谐社区》推文。推文图文并茂，详细介绍了规范停车的具体要求，并附上违规停车的反面案例，提醒居民引以为戒。推文鼓励居民在微信群里分享自己的看法和建议，受到居民好评。

镂彩非遗韵 长卷阅千年

我市举办中国历史名人剪纸长卷作品展



本报讯(记者奚旭琦)为弘扬中华优秀传统文化，推动非遗保护与传承，近日，由市文化广电和旅游局主办的“镂彩非遗韵 长卷阅千年——唐永祥、唐俊哲中国历史名人剪纸长卷作品展”在市文化中心举行。

在展览启动仪式上，非遗剪纸传承人唐永祥分享了剪纸作品的创作历程与灵感来源。启动仪式结束后，大家跟随讲解员近距离参观非遗剪纸作品，感受非遗剪纸文化。

据了解，本次展览的作品由唐永祥、唐俊哲历时十八年精心创作完成。长卷从中华文明人文始祖黄帝起始，至改革开放总设计师邓小平，生动刻画了154位五千年文明史上具有里程碑意义的历史名人。一幅幅剪纸作品栩栩如生，展现了非遗技艺与传统历史的深度融合。此次展览增进了参观者对剪纸艺术的了解，也让更多人感受到非物质文化遗产的独特魅力。

我市将积极推动非遗事业迈向新高度，通过非遗展馆、冰雪运动版画工坊，为非遗展示、传承与创新提供更大空间与平台，促进非遗与旅游深度融合，以文旅融合新形式，让非物质文化遗产“活”起来，走入大众视野；同时强化区域性文化生态整体保护，汇聚非遗传承人的创新智慧与力量，开辟非遗发展新赛道。市文化广电和旅游局将以此次展览为契机，努力让非物质文化遗产在我市更多群众尤其是年轻人心中扎根，全面加强推动非遗保护、传承、发展与利用，助力城乡文化繁荣。

市园林中心为城市补绿添彩

本报讯(记者田明明)为全面提升城市绿化品质，打造更加优美宜人的城市环境，市园林事业发展中心抢抓春季补植黄金期，在各街路、公园广场持续开展春季绿化补植工作。

园林中心工作人员全面排查了山湖路、学府街、大同街、东进街、公园广场等辖区内树木、绿篱的缺株断档情况，详细记录其位置与数量，并根据原品种适宜规格大小进行补植。专业人员在补植现场给予技术指导，严格把控栽植深度、浇水频次、施肥配比、修剪整形等关键环节，确保新植树成活。截至目前，已补植大云杉、紫叶稠李、山桃稠李、梨树96株，柳树、糖槭、银中杨247株，小云杉500株，小叶丁香绿篱15000株。

春季绿化树木补植工作是园林中心践行绿色发展理念、提升城市绿化品质的重要实践。园林中心将加大街路、公园广场的精细化管理力度，不断提升绿化景观效果，为市民打造更加优质的绿色空间。

茄子河林场临时占地重披绿装



临时占地恢复造林工作现场

本报讯(记者奚旭琦)近日，茄子河林场以推进山水林田湖草沙保护修复为方向，全面推进春季植树造林工作，坚持做到稳绿提质、守绿护线、用绿增效、管绿建制，抢抓春季气温回升、土壤墒情良好的有利时机，积极开展临时占地恢复造林工作。

技术人员在造林现场向造林作业人员示范讲解，要求造林人员严格按照《黑龙江省造林技术规程》操作，并督促做好苗木扶正、踩实、浇水、管护等工作，让林场临时占地重披绿装，实现生态效益与经济效益良性互动，为建设美丽七台河贡献力量。

茄子河林场将不断压实责任，根据实际情况定人员、定责任、定标准，严格落实工作机制与要求，把责任明确到、指标分解到、任务落实到、构建“栽—管—护”闭环体系，全面加强苗木栽植管护措施。

春晖养护院医养结合托起幸福夕阳红

本报记者陈琼光

为积极应对人口老龄化挑战，今年以来，春晖养护院以“医养结合”为核心，创新养老服务模式，搭建老有“医”靠“便民桥”，铺就医养“养”老“幸福路”，为老年人提供全方位、多层次的康养养老服务，让养老变“享老”。

近日，记者走进春晖养护院，宽敞明亮的房间、温馨舒适的环境、配套齐全的设备让人眼前一亮。老人们有的在聊天，有的在进行文娱活动，还有的在进行认知功能训练。“这里的服务态度特别好，对我们老年人非常关心，也非常照顾，不管晚间还是白天，服务人员都是随时随到，院里还经常为我们组织开展丰富多彩的娱乐活动，日子过得非常

充实。”在这里居住了一年多的胡风云老人脸上洋溢着满足与开心。

“坐好，手臂轻轻往上举，然后慢慢放松……”今年65岁的刘淑霞因患脑梗，属于半失能老人。三个多月前，她选择入住春晖养护院。入住后，护理人员立即为其确定诊疗流程，进行必要的检查，根据她的身体状况和康复需求，制定适合的治疗方案和科学的训练计划。在医护人员的精心护理下，老人的身体日渐好转。“我们依托医院康复医学科，将康复医疗服务无缝对接到老人养老服务过程中，为他们提供丰富多样的康复治疗手段。”春晖养护院相关负责人说，“我们养护院的特色是康复护理，许多失能或半失能老人都会选择来这里养老理疗。针对不同老人的身体状况，我们制

定出不同的训练计划，由康复师引导老人做系统康复训练。”

作为我市医养结合示范性养老机构，春晖养护院整合医疗与养老资源，构建“医疗+养老”深度融合服务体系。院内设有专属就医绿色通道，与市妇幼保健院等医疗机构紧密合作，为老年人提供便捷的医疗救治服务。老年人不必外出排队挂号，即可享受专家诊疗、康复护理等一站式服务，真正实现了“小病不出院，大病有保障”。春晖养护院相关负责人表示：“我们始终坚持以老人为中心，将医疗与养老深度融合，让老人在享受到专业医疗服务的同时，感受到家的温馨。未来，我们将继续探索创新，为老年人提供更加优质贴心的服务。”